

女演员溺死,因农村户口仅获赔3万元

阳光下,小河边,几名青春芳华的男女,在酒精的作用下,他们玩得非常开心,不知不觉间,有人不脱衣服就跳进河里,嬉戏了一会儿,又兴高采烈地把站在岸上的一名美少女李媛媛拉下水……几分钟,这名不停挣扎的少女被汹涌的浪卷走,就此葬身水底、香销玉殒。本月初,将其强行拉下水的男同事被沧州市云县人民法院以过失致人死亡罪,判处拘役六个月,缓期一年执行。而对于家属所提出的26.374万的赔偿,法院根据农民标准仅判了36756元。“妹妹就这样被人拉下水,淹死了,‘凶手’判个缓刑,等于没判,判赔三万多,还不够她上艺校那几年的学费。难道就因为她是农村户口吗?”端详着李媛媛生前的照片,哥哥李强(化名)悲愤地说。

满怀憧憬 她成为专业舞蹈演员

李媛媛,年仅19岁,是云南澜沧江啤酒集团(以下简称澜沧江集团)下属文工团的一名专业舞蹈演员。从李强向记者展示的照片看,李媛媛称得上是一个青春美丽、楚楚动人的女孩,尤其是笑起来的样子很甜,也很温柔。

1987年1月23日,昆明市嵩明县杨桥乡的李兴富、杨彩仙又添了第二个孩子——小女儿媛媛。他们原本已经有了一个儿子,但喜欢花灯等民间艺术的杨彩仙一直还想再生一个女儿,并让女儿往艺术方面发展,让她代为实现自己始终没法实现的艺术上的梦。

2000年9月,李媛媛考进昆明某学院舞蹈系,在三年的学习中,她沉醉于自己对舞蹈

的追求,将自己在跳舞方面的爱好加以专业化提升。尚未毕业时,就曾有几家到学校来招人的文艺团体将其相中。

那时,对于自己的未来,李媛媛可谓充满信心。一名同学这样回忆:“我们大家在一起玩的时候,媛媛经常说,她上这个专业不仅仅是喜欢而已,以后,她一定要争取以舞蹈作为自己的终生职业。这是她多年的梦想。”

毕业之后的2003年9月,又一个机会来了:澜沧江集团下属的文工团需要招收几名舞蹈演员。得知这个消息后,李媛媛抱着“看一看”的想法,前往该集团在昆明的一家酒店应聘。一番简短的面试和简单地跳了几支舞后,招聘方对眼前这个青春美丽的姑娘非常满意。就在面试的当天下午,李媛媛前往该集团大本营沧州市云县。

酒后出游 几个小伙伴忘乎所以

“在那里一干就是三年。”据哥哥李强介绍,这三年间妹妹确实得到了一些锻炼,因为澜沧江集团是一家著名的大企业,其所属文工团演员们的水准也比较专业,妹妹很快就成为了集团内外都闻名的“舞星”,另外一些文艺团体纷纷找上门来,许下更高的待遇,想挖走妹妹。

“但我妹妹这人并不好高骛远,更重要的是,她在团里是台柱子,许多舞蹈都是她编排并且领衔主演。如果她跳槽,那些舞都得重新编、重新排,还得重新找人。那样的话,她会觉得非常内疚。而且,妹妹在文工团里也确实很受领导重视。”李强说,由于文工团工作性质特殊,员工年龄都很小,妹妹在里面算比较大的,所以大家亲切地叫她“表姐”。

2006年7月30日,一个阳光灿烂的星期天,两辆摩托车从该集团文工团的宿舍区开了出来,上面坐着的6名年轻人全部都是同事,除了李媛媛,还有彭江、张宝(仅14岁)、李贞冉、鲁云春、杨顺莲。平时,他们相互之间的关系都很

不错,经常在一起玩耍。这天中午,他们一起在水库边的一家农家乐吃饭,席间,喝下了五瓶澜沧江白酒,所有人都有一些醉意。饭后,有人提议到附近的一条河边去玩。到了河边,燥热不堪的彭江连衣服也不脱,就一脚踩进河里泡了起来。凉爽的感觉让他一下子就变得兴奋了起来,立即抓起一把沙子,向站在岸边的杨顺莲撒去,嘴里还高兴地大喊着:“下来泡泡,你也下来……”

事后,当时颇有几分醉意的彭江对自己的行为还保持着清醒的记忆。他说,当时年龄最小的张宝也来到了河边,他立即就上岸,和张一起把杨顺莲拖进了河里,杨高声说自己害怕感冒,于是,他们就放开了她。紧接着,他又看到了站在离岸稍远一些的李媛媛和李贞冉,李贞冉醉了,他上前搀扶,却被对方推开。这时,李媛媛表示她穿的是布鞋,河边比较湿,需要背她一下。

乐极生悲 19岁花季少女葬身河底

“于是,我把她背到河边,这过程中还摔了一跤。然后,我又和张宝一起跳进河里玩水,并捧起水来朝李媛媛身上撒。不一会儿,我俩就想上去拖她下来,我拉着她的右手,张宝拉着她的左手,把她从岸上拖进了河里,一直拖到河中心,她就说她站不稳了……我被水冲着走了一小截就拉不住她了,紧接着她和张宝也被河水给冲下去了……”事发当天黄昏时分被警方抓获后,17岁的彭江交代说。

显然,这次“玩水”的后果让几个小姑娘小伙子始料未及,直到次日9时许,李媛媛的尸体在下游河段被打捞出来时,他们才恍然大悟是多么严重。

尚未找到尸体的事发当天17时许,在昆明工作的李强的手机骤然响起,澜沧江集团昆明酒店一名负责人告诉他,他妹妹在游泳时被水冲走了,已经好几个小时没能找到。

感到大事不妙的李强很快通知了身在老家嵩明的父



李强向记者展示李媛媛的照片

母,当晚,十几名亲属一起来到了酒店。吵架式的协商和交涉一直持续到凌晨近3点,天刚见亮,他们登上了飞往临沧的航班。

终于见到女儿时,杨彩仙老人不禁痛哭流涕,晕厥在地。谈起当时的情景,她仍是一脸悲戚。据其介绍:那时女儿的尸体“躺”在河岸边,头发和衣襟凌乱不堪,身上到处布满被撞击造成的伤痕,那张原本美丽的脸上令人不忍正视,还爬着好多蚂蚁。

此后,女儿的尸体进了当地殡仪馆,杨彩仙则住进医院。与此同时,十余名家属的“维权行动”拉开了序幕。由于将李媛媛拉下水的彭江和张宝均已被警方抓获,一时又没法找到两人的家长,家属们将矛头指向了女儿生前所在的单位。但是,澜沧江集团及其下属的文工团都认为溺水事件与李媛媛的工作无关,不是工伤,只能按非因工死亡处理,适当给予一定补偿。

获赔三万 家属认为“等于没判”

此后不久,案发地云县人民法院对彭江提出公诉,追究其过失致人死亡罪。而对于仅14岁的张宝,则因为尚未达到法定年龄,而放弃刑事追究。审理中,无论是检察机关的起诉书,还是被告人当庭的

供述中,都毫无争议地显示:被害人李媛媛原本确实是站在岸上,是彭江和张宝将其强行拉下水的。对于这一行为可能发生的危险性后果,被告人彭江应该能够预见到,但却疏忽大意没能预见,这才造成了致人死亡的严重后果。

作为案中死难者的母亲和刑事附带民事诉讼原告,杨彩仙参加了审理。

李某某是云县当地农民,事发当时,她恰好在河对岸地里干活,目睹了整个出事的过程。她和另外几名证人在向法院提供的证词里说:那两个年轻男子(指彭江和张宝)把受害人(指李媛媛)拖下河后,还曾多次用手去撕扯该女子的衣服。而在受害人被水冲走后,有人看见两男子中较大且戴眼镜的一个(指彭江)上岸骑着摩托车就想走。目击者上前骂此人说:“人都不见了,你怎么还跟没事一样!”于是,此人才和大家一起,开始向下游寻找。

作为刑事附带民事诉讼原告的代理人,兰进和吴屹律师请求判令由彭江和张宝及其法定监护人对李媛媛之死承担全部责任,支付包括丧葬费、死亡赔偿金及被抚养人生活费在内的总共26.374万元经济赔偿。经过审理,云县人民法院认为受害人自己对于死亡的后果也具有一定过错,但彭江和张宝应当承担最主要

的责任(90%)。今年1月初,云县人民法院对此作出一审宣判:被告人彭江构成过失致人死亡罪,处以拘役六个月,缓期一年执行;由彭江、张宝及其法定监护人共同赔偿死者家属36756元,两家人各承担一半。

对于这样一份判决,在李媛媛家人看来,几乎“等于没判”。据悉,在接到判决书后,他们立即委托自己的律师,向临沧市中级人民法院提出了上诉。

律师撰文 寄全国人大望打破赔偿差别

“根据我国现行的死亡赔偿规定存在重大缺陷,这个缺陷就是多年以来一直遭到法学界诟病的‘同命不同价’。”得知本案的一审判决后,云南省律师协会刑事辩护委员会主任、云南省刘胡乐律师事务所律师主任万立律师一针见血地指出,舞蹈演员李媛媛先在大城市求学,后又进入云南著名的企业工作,是否能因为其户口始终在农村,就按照农村的标准来计算其死亡赔偿?在就此提出质疑的同时,万立还交给记者一篇他专门就“同命不同价”问题而撰写的文章,准备将这篇文章以特快专递的形式,寄送到全国人大常委会立法委员会。万立说,要打破城乡居民的赔偿差别。他表示,等今年的“两会”开始时,他将联合律师界同仁,将这些改革建议向代表和委员们提交。

在仔细阅读李媛媛死亡案赔偿的一审判决书后,万主任分析道:“李媛媛确实属于农村人口,应按照农村人口的赔偿标准来计算其死亡赔偿金。但我注意到这位被害人是一名从昆明某高校毕业的比较专业的舞蹈艺术从业者,其工作单位也是一家有名的大企业,也就是说,在读书和工作期间,她的生活状况和收入水平已远远超出农村人口。那么,如果此时再以其户口和身份证登记的农村人口身份来计算其死亡赔偿,显然是非常不合理的,有违法律最基本的公平原则。”《生活新报》供稿

“007之父”为她险甩未婚妻,丘吉尔的“最爱女谍”——真人版“邦德女郎”竟是二战美女间谍



克里斯汀奉命与另一名波兰籍特工安德鲁·科威斯基结为夫妻

魅力征服敌军部队,丘吉尔的“最爱女谍”

据报道,克里斯汀·格兰维尔1915年生于波兰华沙,她的父亲是一名伯爵,母亲是一名犹太银行家的女儿。克里斯汀长大后拥有惊人的美貌,曾经赢得过波兰选美大赛的冠

据英国《每日镜报》1月13日报道,根据第一部007小说改编的电影《皇家赌场》不久前公映,其中的“邦德女郎”、双面女谍维斯贝·琳德让无数人倾为之倾倒。但鲜为人知的是,这名“头号邦德女郎”竟有其真实原型——集美貌与智慧于一身的二战美女间谍克里斯汀·格兰维尔。她在二战中曾策反过多支敌军部队,以至于英国首相丘吉尔将之称为“最喜爱的女谍之一”,而二战后,“007之父”伊恩·弗莱明也成为其秘密情人,甚至为了她险些甩掉未婚妻。但不幸的是,逃过无数劫难的“英雄女谍”克里斯汀,最后却死于和平年代的情杀。

军称号。1939年9月德军入侵波兰后,希望为国而战的克里斯汀设法前往英国,主动要求为英国间谍机构“特别行动委员会”工作。

随后,克里斯汀奉命与另一名波兰籍特工安德鲁·科威斯基结为夫妻,前往匈牙利首都布达佩斯进行反纳粹活动。在匈牙利期间,克里斯汀执行过多次充满危险的任务,并向英国情报机构总部送回了许多价值连城的珍贵情报。最令人称道的是,二战期间,克里斯汀曾凭借自己的迷人魅力,成功说服过好几次敌军部队倒戈,投靠盟军。克里斯汀的智勇双全深得丘吉尔欣赏,甚至表示克里斯汀是他“最喜爱的女间谍之一”。

冒充元帅侄女救战友,从纳粹手中机智逃生

在间谍生涯中,克里斯汀

曾救过许多盟军战友的性命。1944年7月6日,克里斯汀被派到法国传递情报。但在克里斯汀抵达法国后一个月,另外两名盟军间谍突然遭到法国盖世太保逮捕,即将被处死。情急之下,克里斯汀找到了法国政府与盖世太保之间的联络员阿尔伯特·斯奇奇克,谎称自己是英国元帅蒙哥马利将军的侄女,并命令他帮助救人。随即,克里斯汀向他提供了200万法郎现金,用于贿赂纳粹官员。最后,两名被捕战友终于成功被营救了。

然而,克里斯汀自己也曾2次被纳粹盖世太保逮捕,幸运的是她都凭机智设法逃脱。其中一次,她和丈夫安德鲁被盖世太保逮捕审讯时,克里斯汀咬破自己的舌头,并伪装出咳嗽出血的模样,让盖世太保误以为她得了肺结核,害怕传

染的审讯者立即像逃避瘟疫一样地释放了他们。由于克里斯汀在二战中的英勇表现,她先后获得过法国戴高乐十字军功章、英国乔治十字勋章。

“007之父”为她险甩未婚妻,写进小说成头号

克里斯汀结过2次婚,并有多名情人。令人惊讶的是,她的情人中竟还包括英国前情报官员、007系列间谍小说作家伊恩·弗莱明。据悉,克里斯汀是在二战结束后和弗莱明成为秘密情人的,两人经常在多佛市一个叫做格兰维尔旅馆的地方秘密幽会。当时,弗莱明本已计划和女友安妮结婚,但竟然仍无可救药地爱上了克里斯汀,并给未婚妻安妮的哥哥胡戈写信说:“我想我跟安妮并不适合。”不过,弗莱明和克里斯汀的恋情最后不了了之,弗莱明后来还是娶

了未婚妻安妮为妻。

尽管如此,弗莱明却将克里斯汀写进了他的第一部007间谍小说《皇家赌场》中,使她成为了“头号邦德女郎”!许多人都发现,书中双面女谍维斯贝·琳德的身上显然带着浓重的克里斯汀的影子。有人怀疑,克里斯汀也像书中的维斯贝一样可能是个双面间谍,她暗地里也许在为苏联工作。不过,这一说法并没有得到英国官方的承认,英国前“特别行动委员会”官员维拉·阿特金斯查阅过有关克里斯汀的所有秘密档案,她表示:“克里斯汀是个对英国绝对忠诚的间谍,没有任何证据显示她曾经背叛过她的信仰。”

战后沦为服务生,惨遭爱者情杀

尽管克里斯汀为英国情报部门立下赫赫战功,但当二

战结束后,克里斯汀竟不得不在国际游轮上当一名服务员谋生——因为她在波兰的全部家庭财富已在战争中失去。阴谋论者认为,克里斯汀之所以被英国情报机构“抛弃”,是因为她清楚一起英国政府参与暗杀二战波兰自由军领袖斯科斯基的阴谋。

更不幸的是,逃过无数劫难的“英雄女谍”克里斯汀,最后却死于和平年代的情杀。1952年,37岁的克里斯汀在一艘远洋游轮上和乘务员乔治·默多尼相识,尽管后者疯狂地爱上了她,可克里斯汀却一口拒绝了他的求爱。1952年6月15日,被嫉妒折磨的默多尼在伦敦的一座寓所中用刀子刺中了克里斯汀的心脏,将她杀害。这起情杀案震惊了整个英国,默多尼随后被判处死刑。